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LÕetˆ  
 

Tabella 1 Ð Il pubblico del Carnevale per et ̂ Grafico 2 Ð Il pubblico del Carnevale per et ̂

  

 

LÕevento di Ivrea raccoglie prevalentemente lÕinteresse e la curiositˆ dei giovani. Il pubblico del Carnevale • composto in larga parte da giovani o da giovani adulti: i partecipanti che 

hanno etˆ inferiore a 40 anni rappresentano oltre il 55% del pubblico complessivo. Il pubblico adulto compreso nella fascia intermedia (40/49 anni) costituisce il 18% dei visitatori 

complessivi, mentre risultano decisamente inferiori le incidenze delle classi di etˆ pi• avanzata.  

  

Classi di etˆ Valore %

<20 7,2%

20-29 29,8%

30-39 19,6%

40-49 17,6%

50-59 14,4%

60-69 8,9%

>69 2,4%

TOTALE RISPOSTE 540

TOTALE RISPONDENTI 562
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LÕetˆ media  del pubblico • di 38,1 anni.  

 

I ragazzi di  20 anni  sono i pi• presenti  
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La provenienza  
 

Grafico 3 Ð Il pubblico del Carnevale per provenienza 

 

 

Per quanto concerne la provenienza degli spettatori, il Carnevale manifesta una rilevante forza attrattiva nei confronti del pubblico proveniente dallÕItalia (26%) e, in misura inferiore 

(5%) anche dallÕestero.  LÕevento • molto sentito anche tra gli eporediesi che costituiscono oltre un quarto (27%) del pubblico complessivo e dai torinesi in genere. Inferiore la 

partecipazione delle altre province piemontesi (ad eccezione della vicina Biella Ð 3% del pubblico totale).   
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Le modalitˆ di partecipazione al Carnevale   

Con chi ci si reca al Carnevale 
 

Tabella 5 Ð Con chi ci si reca al Carnevale Grafico 6 Ð Con chi ci si reca al Carnevale 

 

 

Il Carnevale si presenta come un evento di divertimento e di scoperta da vivere in compagnia per il 95% dei partecipanti. Gli amici sono di gran lunga la compagnia prevalente con 

circa un partecipante su due che dichiara di recarsi alla manifestazione insieme a uno o pi• di un conoscente. Molte sono anche le coppie che decidono di partecipare allÕevento 

(32,5%) e circa il 6% condivide questo momento con i figli.   

Accompagnamento Valore %

amici 45,9%

coniuge/partner 32,5%

altri parenti 9,8%

figli/genitori 6,2%

da solo 5,5%

TOTALE RISPOSTE 529

TOTALE RISPONDENTI 562
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La prima volta al Carnevale 
 

Grafico 7 - é la prima volta che partecipa allo Storico Carnevale di Ivrea? 

 

Il 65% del pubblico dichiara di avere giˆ partecipato almeno ad unÕaltra edizione precedente del Carnevale, mentre un rilevante 35% partecipa per la prima volta alla manifestazione. 

Tale dato evidenzia che nonostante si tratti di un evento storico in cui vi • una parte rilevante di pubblico che partecipa attivamente (annualmente o sporadicamente) per oltre un 

visitatore su tre il Carnevale rappresenta una scoperta.  

AllÕinterno del 65% del pubblico che aveva giˆ partecipato a precedenti edizioni vi • un 75% di pubblico che annualmente si reca al Carnevale e che • costituito in prevalenza dal 

pubblico locale, da cui lÕevento • molto sentito.   
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Le motivazioni  
 

Tabella 7Ð Quanto ciascuno dei seguenti fattori ha inciso sulla scelta di partecipare al Carnevale? 

 

 
Grafico 11 Ð PerchŽ partecipare al Carnevale 
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Il Carnevale  nella percezione e nei giudizi dei visitatori  
 

Grafico 13 Ð Il giudizio dei visitatori sul carnevale 

 

Il giudizio dei visitatori nei confronti del Carnevale • estremamente positivo. Il voto medio attribuito alla manifestazione • pari a a 8,72 e quasi lÕ85% dei partecipanti riconosce al 

Carnevale un voto superiore al 7,5. 
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I vis itatori non residenti  

Le motivazioni della visita ad Ivrea 
 

Tabella 9 Ð Le motivazioni del soggiorno a Torino  Grafico 14 Ð Quanto ha inciso la partecipazione al Carnevale nella scelta di venire ad 

Ivrea? 

 

 

 

 

Le risposte analizzate riguardano solamente il pubblico non proveniente dal Comune di Ivrea.  

Il Carnevale • il vero fattore attrattivo e circa lÕ80% del pubblico intervistato dichiara di trovarsi in cittˆ per assistere agli eventi legati ad esso. Solamente il 4,7% del pubblico si trovava 

in cittˆ per altre motivazioni. Il dato sul potenziale attrattivo del Carnevale • ulteriormente rafforzato dal fatto che allÕinterno del 78,5% dei visitatori che hanno indicato incidenze 

percentuali superiori allÕ80%, quattro su cinque hanno indicato che il Carnevale ha inciso per il 100%. 

Quanto ha inciso la 
partecipazione al 
Carnevale nella scelta 
di venire a Ivrea?

Valore %

Meno del 50% 4,7%

Da 51% a 80% 16,8%

Da 81% a 100% 78,5%
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La durata della permanenza a Ivrea  
 

Le elaborazioni seguenti sono state effettuate su coloro che hanno dichiarato di non risiedere allÕinterno della Provincia di Torino. 

 

Tabella 10 Ð La durata del soggiorno a Ivrea Grafico 15 Ð La durata del soggiorno a Ivrea  

 

 

 

Un visitatore su due rientra allÕinterno della categoria degli escursionisti e dichiara di non pernottare ma di effettuare la visita ad Ivrea in giornata. Tra coloro che hanno dichiarato di 

pernottare durante i giorni dellÕevento le incidenze percentuali di chi si ferma una, due o tre notti risultano abbastanza omogenee e comprese tra il 12% (tre notti) e il 15% (una notte). 

Inferiori le incidenze di chi pernotta per un numero superiore a tre notti.  

  

Numero di notti Valore %

0 51,1%

1 15,3%

2 13,2%

3 12,1%

>3 8,4%

TOTALE RISPOSTE 190

TOTALE RISPONDENTI* 202

*non residenti in Provincia di Torino
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La struttura ricettiva  
 

Grafico 17 Ð La struttura ricettiva scelta per pernottare  

 

 

 

Il 43% del pubblico dichiara di pernottare da amici e parenti. La struttura ricettiva pi• utilizzata • quella alberghiera (29%) seguita da camper/ostelli (14%) e dal Bed and Breakfast 
(8%).  
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Ricaduta generata dalle spese del pubblico  
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Il Carnevale Storico di Ivrea  in numeri  
 

130 mila presenze durante le nove giornate del Carnevale  

  40.000 fan sui social network  

    12.000 visite giornaliere sul sito la settimana dellÕevento  

      7.100 kg di Fagioli per le storiche fagiolate 

        oltre 6.000 iscritti alla battaglia delle a rance  

          6.000 quintali di arance,  un quintale  per ogni iscritto 
 

            500 persone impegnate  (volontari e organizzatori  della Fondazione, organizzatori delle componenti) 

              67 partner coinvolti nella manifestazione  

                48 carri  di lancio 

                  9 squadre a piedi nelle piazze  
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Curiositˆ  
 

 

 

 

Per il Carnevale si utilizzano 600.000 kg di arance. 

Il peso medio di unÕarancia • circa 140 grammi (0,14 kg) 

Si utilizzano per i tre giorni di battaglia 4.285.71 4 arance. 
 

Gli aranceri (tra carri e componenti) sono circa 6.0 00 al giorno.  
 

Ciascuno dei pa rtecipanti lancia in media 240  
 

Arance al giorno ! 
 

  


